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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

ATA DA SEXAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA 
OITAVA LEGISLATURA.   

Aos dezoito dias do mês de setembro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados ROBINSON FARIA e EZEQUIEL FERREIRA, e 

Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados PAULO DAVIM e FRANCISCO JOSÉ, 

presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, 

EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GETÚLIO RÊGO, JOACY PASCOAL, JOSÉ 

DIAS, LUIZ ALMIR, NELSON FREIRE, PAULO DAVIM, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, WOBER 

JÚNIOR, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, ELIAS 

FERNANDES, GESANE MARINHO, JOSÉ ADÉCIO, LARISSA ROSADO(ausência justificada), NÉLTER 

QUEIROZ, PAULINHO FREIRE, RAIMUNDO FERNANDES, RUTH CIARLINI e VIVALDO COSTA, havendo 

número legal é aberta a Sessão com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem 

restrições. Do EXPEDIENTE constou: requerimento do Deputado PAULO DAVIM solicitando a 

Secretaria de Saúde, apoio para a iniciativa do Hospital Infantil Varela Santiago na 

confecção da Cartilha do Transporte da Criança Grave e no Guia de Orientação para Mães ou 

Acompanhantes; requerimento do Deputado EZEQUIEL FERREIRA propondo a Secretaria de Defesa 

Social, a instalação de um Posto Policial na praia de Santa Rita, em Extremoz; dois 

requerimentos do Deputado ROBINSON FARIA propondo a Secretaria dos Recursos Hídricos, a 

instalação da rede de água encanada em Distritos de Monte Alegre; e a Telemar, a 

instalação de telefone público na Comunidade de Lagoa de Palha, em Lagoa de Pedras; três 

requerimentos da Deputada RUTH CIARLINI solicitando a Secretaria de Educação, a 

construção de escola no Assentamento Nova Vida, na Comunidade Sorocaba, em Upanema; 

sugerindo a recuperação das edificações históricas da parte baixa da cidade de Felipe 

Guerra; e encaminhando voto de congratulações pela passagem dos quarenta anos de 

emancipação política do Município de Felipe Guerra; três requerimentos do Deputado 

RICARDO MOTTA solicitando a Secretaria dos Recursos Hídricos, a instalação de um poço 

tubular na Comunidade Rio Novo, em Caiçara do Rio dos Ventos; ao D.E.R., solicitando o 

repara da ponte sobre o rio Unharé e o recapeamento asfáltico da RN-129, em Lajes 

Pintadas; e a Telemar, a instalação de um telefone público para o Sítio Antas, em Paraná. 

Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado PAULO DAVIM inicialmente saudou a 

direção e o corpo clínico do Hospital Infantil Varela Santiago, pela elaboração da 

Cartilha do Transporte da Criança Grave e o Guia de Orientação para Mães ou 

Acompanhantes. Registrou que o hospital solicitou apoio da Secretaria Estadual de Saúde, 

mas não foi atendido no pleito, por isso, reitera o pedido de apoio através de 
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requerimento apresentado no Expediente. Em seguida teceu esclarecimentos acerca do 

Projeto de Lei de sua autoria que cria o Observatório Permanente de Situações de Emprego 

e Formação Profissional, objetivando dotar a sociedade de um instrumento que possa 

contribuir para a promoção e o respeito aos direitos sociais; destacando que a iniciativa 

já funciona com êxito em diversos paises. Concluiu registrando a visita ao Presídio 

Provisório do Hospital de Custódia, no qual foram constatados problemas crônicos 

existentes no sistema carcerário do país como: a superlotação do sistema carcerário e 

presos com pena já cumprida à espera do julgamento. Destacando a necessidade da 

implantação do Programa de Assistência à Saúde do Apenado, bem como a regulamentação da 

Lei que cria a Defensoria Pública. O Orador registrou ainda a ausência de médicos, 

enfermeiros, assistentes sociais, psicólogos e advogados nos sistemas carcerários 

visitados. Com a palavra o Deputado LUIZ ALMIR reportou-se acerca da falta de políticas 

públicas nas áreas de saúde e segurança, atribuindo as administrações Estadual e 

Municipal a ineficácia dos serviços públicos. Registrou indignado o assassinato de um 

jovem num Posto de Saúde na Zona Norte da Capital. Associou-se ao seu pronunciamento o 

Deputado PAULO DAVIM. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado FERNANDO MINEIRO pede que a 

Presidência dê por recebido dois requerimentos de sua iniciativa encaminhando moção de 

congratulações pela passagem dos sessenta e quatro anos de fundação do jornal “Diário de 

Natal”; e  congratulando-se com o Sesc pela formalização do Programa “Mesa Brasil” no 

Estado, implantado pelo Sesc Nacional.  Não houve matéria a deliberar. Facultada a 

palavra às LIDERANÇAS Deputado FERNANDO MINEIRO dela fez uso para saber sobre a audiência 

com a Governadora a respeito da questão dos ex-servidores do Bandern; teceu considerações 

acerca da insatisfação dos servidores em educação com a falta do cumprimento acordado 

através da Secretaria de Educação e registrou com satisfação a agenda cultural que será 

instalada a partir desta data, neste Poder Legislativo. Ressaltando que foi objeto de sua 

reivindicação ao Deputado ROBINSON FARIA, durante a campanha para Presidente. Deputado 

CLÁUDIO PORPINO fez uso da palavra para registrar sua satisfação pela instalação do 

Projeto Cultural nesta Casa Legislativa. Destacou que apresentou Projeto de Resolução com 

este objetivo em março do ano em curso, e que se encontra em tramitação nas Comissões 

desta Casa. Demonstrou interesse em criar um Fundo Estadual de Amparo à Cultura e ao 

Esporte no Estado. Recebeu apoio, em aparte, do Deputado JOACY PASCOAL. Deputado WOBER 

JÚNIOR fez uso da palavra para informar ao pessoal do Bandern e aos Parlamentares que, 

até                  terça-feira(23/09), a Governadora recebe uma Comissão de Deputados 

para tratar da questão dos ex-servidores do extinto Banco em definitivo. O Orador 

registrou o empenho de todos os Parlamentares desta Casa em prol do interesse desses 

servidores. Faculdade às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram quatorze 
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Senhores Parlamentares e convocou uma Outra Ordinária para terça-feira, à hora 

Regimental. 

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 23 de setembro de 2003.    

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:    

Presidente

   

1º Secretário                                               2º Secretário                         
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

ATA DA SEXAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA 
OITAVA LEGISLATURA. 
Aos vinte e três dias do mês de setembro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Excelentíssima Senhora 

Deputada LARISSA ROSADO, e Secretariada pelo Excelentíssimo Senhor Deputado RICARDO MOTTA 

e Excelentíssima Senhora Deputada LARISSA ROSADO, presentes na Casa os Excelentíssimos 

Senhores Deputados CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, 

FERNANDO MINEIRO, GESANE MARINHO, GETÚLIO RÊGO, JOACY PASCOAL, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, 

LUIZ ALMIR, PAULO DAVIM, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, RUTH CIARLINI 

e WOBER JÚNIOR, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, 

FRANCISCO JOSÉ(ausência justificada), JOSÉ ADÉCIO, NELSON FREIRE, NELTER QUEIROZ, 

PAULINHO FREIRE e VIVALDO COSTA, havendo número legal é aberta a Sessão com a leitura da 

Ata da Sessão anterior, aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE constou: Mensagem 027/03-

GE encaminhando Projeto de Lei que cria a Fundação de Apoio à Pesquisa do Estado do Rio 

Grande do Norte (Fapern), vinculada à Secretaria da Indústria, do Comércio, da Ciência e 

da Tecnologia(Sintec); Mensagem 028/03-GE encaminhando Projeto de Lei que dispõe sobre a 

contratação temporária de pessoal, motivada pela falta de pessoal no quadro permanente da 

Secretaria Estadual de Saúde(Sesap), para atender a necessidade de excepcional interesse 

público, nos termos da Lei 6.454, de 19 de julho de 1993, com as alterações posteriores, 

e dá outras providências; Projeto de Lei dos Deputados ROBINSON FARIA e RICARDO MOTTA 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação do Ministério Público do Estado do 

Rio Grande do Norte (AMPERN), com sede e foro nesta Capital; Projeto de Lei da Deputada 

GESANE MARINHO que denomina “Mário Moacir Porto”, a Escola Estadual atualmente em 

construção no bairro de Dix-sept Rosado, nesta Capital; Projeto de Lei do Deputado 

FERNANDO MINEIRO que reconhece como de Utilidade Pública a ala Ursa do Poço de Sant’ana 

de Caicó, com sede e foro jurídico neste Município; dois Projetos de Lei do Deputado 

GETÚLIO RÊGO que reconhecem como de Utilidade Pública as Associações Comunitárias “Barro 

Vermelho” e “Novo Horizonte”, com sede em São Francisco do Oeste e foro jurídico em Pau 

dos Ferros; requerimento do Deputado ROBINSON FARIA solicitando a Secretaria dos Recursos 

Hídricos, a extensão da Adutora do Distrito de Volta do Rio até os Distritos de Alazão e 

Jacu, em São José de Campestre; requerimento do Deputado LUIZ ALMIR propondo a Secretaria 

do Trabalho, da Justiça e da Cidadania, a retirada da Penitenciária “Dr. João Chaves” da 

Zona Norte desta Capital; requerimento do Deputado JOACY PASCOAL propondo a realização de 

uma Audiência Pública para o dia quatorze de outubro, às dez horas, com o objetivo de 

discutir a permanência da Central de Abastecimento do Rio Grande do Norte(Ceasa/RN), no 

local atual; requerimento da Deputada RUTH CIARLINI solicitando a Secretaria de Saúde, a 
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instalação de Unidade de Terapia Intensiva(U.T.I) Neonatal e Pediátrica, no Hospital 

Regional Tarcísio Maia, em Mossoró; dois requerimentos da Deputada LARISSA ROSADO 

solicitando ao Instituto de Pesos e Medidas(Ipem), em Mossoró, que expeça o Certificado 

de Segurança Veicular(CSV), para carros com motores convertidos ao uso de gás natural; e 

a Cosern, solicitando a relação das Prefeituras Norte-rio-grandenses que recolhem taxa de 

iluminação pública, o montante financeiro arrecadado e o valor investido por elas em 

iluminação pública; dois requerimentos do Deputado DADÁ COSTA solicitando a Secretaria da 

Agricultura, a construção de uma Barragem submersa no rio Quipauá, Zona Rural de Ouro 

Branco; e ao D.E.R., o recapeamento asfáltico da RN-089 que interliga Jardim de 

Seridó/Ouro Branco, até a divisa com a Paraíba; dois requerimentos do Deputado JOSÉ DIAS 

sugerindo a Secretaria de Ação Social, a construção de casas populares no Município de 

São Paulo do Potengi;  e a Secretaria de Saúde, a realização de convênio com o Município 

de São Paulo do Potengi, objetivando a aquisição de equipamentos médico-hospitalares para 

o Centro de Saúde Dr. Raimundo Dagmar Fernandes; dois requerimentos do Deputado CLÁUDIO 

PORPINO solicitando ao D.E.R., a construção da estrada que liga o Loteamento Jardim 

Petrópolis à BR-101, em São Gonçalo do Amarante; e a Cosern, um Projeto de Eletrificação 

Rural para o Loteamento Nova Jacumã, em Ceará-Mirim; quatro requerimentos do Deputado 

RICARDO MOTTA propondo a Secretaria dos Recursos Hídricos, a instalação de poços 

tubulares nas Comunidades de Boqueirão, Timbaúba e Granja, em Lajes Pintada; e a Telemar, 

a instalação de telefone público no Sítio Antas, em Paraná;  seis requerimentos do 

Deputado PAULO DAVIM solicitando a Secretaria de Ação Social, a complementação da 

eletrificação rural dos Sítios Lagoa Comprida e Curicaca; a Secretaria dos Recursos 

Hídricos, a instalação de um poço tubular com dessalinizador no Sítio Condessa; e a 

instalação de um poço tubular com cata-vento no Sítio Pitombeira; ao D.E.R., melhorias da 

estrada para o Sítio Condessa; e a Telemar, a instalação de telefone público na 

Comunidade Riacho Salgado, todos no Município de São Paulo do Potengi; ofícios:  711/03-

Idema comunicando a celebração de Convênios de Cooperação Técnica com a Fundação para o 

Desenvolvimento Sustentável da Terra Potiguar(Fundep); com o Centro de Recursos 

Ambientais da Bahia(CRA); e o Contrato de Prestação de Serviços com o Centro de 

Integração e Cooperação Tecnológica(Cebict); 453/03-Agência Nacional de Águas comunicando 

a celebração do Terceiro Termo Aditivo ao Convênio                                014/01-

ANA/Pró-água/Semi-Árido; 160/03-Sintec/GSA informando que foi celebrado o Convênio 

004/03-Sintec/FCDL; 1266/03-Sin/GS encaminhando cópia do Convênio 012/03-Sin; 1225 e 

1232/03-SECD/GS informando que encaminhou ao Conselho de Desenvolvimento do Estado, para 

aprovação,              Termos Aditivos aos Convênios com Cooperação e Intercâmbio, 

celebrado entre esta Secretaria e a Funpec; e esta Secretaria e a Fuern;  141  e   

143/03-COPESPCPR II encaminhando a relação dos Convênios celebrados entre a Seas e Órgãos 

da Administração Pública Estadual, Municipal e Entidades Privadas; 720 e 721/03-Sappe/Gab 
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informando a celebração do Convênio 003/03-Sappe/Fetarn; e 004/03-Sape/Prefeitura de 

Serra Negra do Norte; 1368, 1420 e 1448/03-Sesap/GS informando a celebração dos 

Convênios: 011/03-Sesap/Associação de Assistência à Maternidade e à Infância de 

Alexandria; 020, 021 e 023/03-Sesap/Prefeituras de Lucrecia, José da Penha e  Serra Negra 

do Norte; e 022/03-Sesap/Prefeitura de Canguaretama. Havendo ORADORES INSCRITOS, com a 

palavra o Deputado FERNANDO MINEIRO retomou o assunto acerca dos                   ex-

servidores do Bandern. Ressaltando a necessidade de uma outra postura desta Casa 

Legislativa para que a Governadora receba uma Comissão Parlamentar com o objetivo de 

discutir sobre a regulamentação desses servidores junto aos quadros do Governo. Destacou 

o esforço do Deputado RICARDO MOTTA e demais Deputados em prol da luta desses servidores. 

Somaram-se ao seu pronunciamento, através de apartes, os Deputados: LUIZ ALMIR 

enfatizando a necessidade da agilidade no processo; RICARDO MOTTA declarando confiança 

num posicionamento favorável da Governadora;  WOBER JÚNIOR afirmando que trabalha 

diuturnamente para a solução favorável desse problema. E registrou a sua participação e 

dos Deputados ROBINSON FARIA e GETÚLIO RÊGO numa reunião com a Governadora, na qual foi 

determinada a área econômica mais um levantamento para obter uma resposta em definitivo 

para os ex-funcionários; PAULO DAVIM demonstrou indignação diante da ausência de resposta 

do Governo Estadual; e GETÚLIO RÊGO destacou a convergência política deste Poder 

Legislativo em favor de uma definição favorável para a questão. Os Deputados JOACY 

PASCOAL, ELIAS FERNANDES; e Deputadas RUTH CIARLINI e LARISSA ROSADO solidarizaram-se com 

o pronunciamento externando  apoio à luta dos servidores. Retomando seu pronunciamento o 

Orador reiterou seu pedido de urgência na regularização da situação do pessoal do antigo 

Bandern. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar nem matéria a 

deliberar. De conformidade com a deliberação de Lideranças, a Presidência anunciou a 

pauta para a Sessão seguinte: Projeto de Lei dos Deputados ROBINSON FARIA e RICARDO MOTTA 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação do Ministério Público do Estado do 

Rio Grande do Norte (AMPERN), com sede e foro nesta Capital; Projeto de Lei 0020/03 do 

Deputado CLAÚDIO PORPINO que reconhece como de Utilidade Pública a Associação 

Profissional dos Arrendatários do Centro de Turismo de Natal(Acenturn), com sede e foro 

nesta Capital; Projeto de Lei 086/03 do Deputado  DADÁ COSTA que reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação Josefa Medeiros Lira, com sede e foro em Cruzeta; Projeto 

de Lei 123/03 do Deputado PAULO DAVIM que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação Norte-rio-grandense de Terapia Intensiva, com sede e foro em Natal;  Projeto 

de Lei 099/03 do Deputado PAULINHO FREIRE que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação Comunitária da Comunidade Mundo Novo, com sede no Sítio Mundo Novo e foro 

jurídico em Patu; Projeto de Lei 164/03 da Deputada RUTH CIARLINI  que reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação do Artesanato Mossoroense, com sede e foro em Mossoró;   
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Projeto de Lei 118/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação Surubajá das 

Artesãs de Senador Georgino Avelino (Asasga), com sede em Senador Georgino Avelino e foro 

em Arês; Projeto de Lei 155/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Fundação Ernesto 

Che Guevara (FECH), com sede e foro nesta Capital, ambos da Deputada GESANE MARINHO; 

Projeto de Lei 105/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação de 

Desenvolvimento Comunitário do Sítio Sossego (Adecos), com sede e foro em Serrinha dos 

Pintos; Projeto de Lei 121/03 que reconhece como de Utilidade Pública o Instituto “José 

Pinto Freire (IJPF)”, com sede e foro em Natal, ambos do Deputado NELSON FREIRE; Projeto 

de Lei 104/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores e 

Usuários da Água da Comunidade São José do Seridó, com sede e foro em Cruzeta; Projeto de 

Lei 103/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Liga de Proteção e Assistência à 

Maternidade e à    Infância - Maternidade Santa Costa, com sede e foro em Cruzeta, ambos 

do Deputado VIVALDO COSTA; Projeto de Resolução 003/03 do Deputado CLÁUDIO PORPINO que 

cria a “Tarde Cultural”, nas dependências da Assembléia Legislativa, e dá outras 

providências. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, não houve pronunciamentos. Facultada a 

palavra às Comunicações PARLAMENTARES, Deputado JOACY PASCOAL dela fez uso apresentando 

justificativa de requerimento de sua iniciativa propondo a realização de uma Audiência 

Pública, com o objetivo de discutir a permanência da Ceasa no local atual. Deputado WOBER 

JÚNIOR fez uso da palavra externando seu posicionamento favorável a proposta do Deputado 

JOACY PASCOAL e se manifestou contrário à retirada da Ceasa do bairro de Lagoa Nova. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram 

dezessete Senhores Parlamentares e convocou uma Outra Ordinária para amanhã, à hora 

Regimental, e uma Extraordinária para a apreciação de Razões de Vetos Governamentais.  

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 24 de setembro de 2003.   

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:   

Presidente

  

1º Secretário                                               2º Secretário       
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA   

ATA DA SETUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA QÜINQUAGÉSIMA 
OITAVA LEGISLATURA.  

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Secretariada pela 

Excelentíssima Senhora Deputada GESANE MARINHO e Excelentíssimo Senhor Deputado NELSON 

FREIRE, presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados CLÁUDIO PORPINO, DADÁ 

COSTA, ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, FRANCISCO JOSÉ, GESANE 

MARINHO, GETÚLIO RÊGO, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LARISSA ROSADO, LUIZ ALMIR, 

NELSON FREIRE, PAULO DAVIM, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, ROBINSON FARIA, e ausentes 

os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, NELTER QUEIROZ, PAULINHO 

FREIRE, RUTH CIARLINI(ausência justificada), VIVALDO COSTA e WOBER JÚNIOR, havendo número 

legal é aberta a Sessão com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, sem 

restrições. Do EXPEDIENTE constou: Projeto de Lei do Deputado PAULINHO FREIRE que dispõe 

sobre a comprovação do registro em órgãos de fiscalização profissional, para ingresso em 

cargos, empregos ou funções na administração direta e indireta estadual, e determina 

outras providências; requerimento da Deputada LARISSA ROSADO solicitando a Secretaria de 

Defesa Social, condições materiais e humanas para o funcionamento da delegacia de polícia 

de Santo Antônio; requerimento do Deputado FRANCISCO JOSÉ propondo a Secretaria Estadual 

de Saúde, a instalação e funcionamento de Unidade de Radioterapia, através da Liga 

Mossoroense de Combate ao Câncer, em Mossoró; requerimento do Deputado ELIAS FERNANDES 

propondo a Secretaria Estadual de Educação, a inclusão do mel de abelha no cardápio da 

merenda escolar; requerimento do Deputado JOSÉ DIAS sugerindo a Secretaria Estadual de 

Educação, a construção de quadras  de esportes em Localidades do Município de São Paulo 

do Potengi; requerimento do Deputado RICARDO MOTTA solicitando a Secretaria de Recursos 

Hídricos, a instalação de um poço tubular na Comunidade de Tanquinhos, em Santa Cruz; 

requerimento do Deputado ROBINSON FARIA subscrito pela Deputada GESANE MARINHO 

solicitando ao D.E.R., capeamento asfáltico interligando o Distrito de Catu da Estrada, 

em Canguaretama à Vila Flor; oito requerimentos do Deputado PAULO DAVIM  propondo as 

Secretarias: de Educação, reforma nas instalações da Escola Professor Manoel Herculano, 

em São Francisco do Oeste; e a disponibilização de servidores para a Escola Estadual 

Isolda de Riacho Salgado; a Seas, propondo a eletrificação rural para o Sítio Pitombeira; 

a conclusão da eletrificação rural na comunidade de Cabaço; de Recursos Hídricos, a 

instalação de cata-vento e a construção de cisternas para a Comunidade de Lagoa de 
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Quixaba; a Telemar, a instalação de telefones públicos na Comunidade de Jandaíra; e no 

Assentamento Barra Santo Estevam; e ao D.E.R., melhorias para a estrada que interliga a   

Comunidade São Francisco à Cidade de São Paulo do Potengi, todas as reivindicações para o 

Município de São Paulo do Potengi; ofícios: 3036 a 3042, 3044 a 3056, 3058, 3060 a 3068, 

3070, 3071, 3073 a 3076, 3096 e 3097/03-GIDUR/CAIXA notificando a prorrogação da vigência 

dos Contratos de Repasses 111662-49/00 a 111696-41/00; 124266-18/01 e 122047-12/01, 

referentes ao Programa Reforma Agrária. A Presidência registrou a presença, em Plenário, 

do ex-Deputado Lauro Bezerra. Não havendo ORADORES INSCRITOS a palavra foi facultada, 

tendo o Deputado PAULO DAVIM dela feito uso, inicialmente, saudando a presença do ex-

Deputado, médico e Presidente da Fundação Estadual de Saúde, Lauro Bezerra. Em seguida 

demonstrou sua preocupação com a transferência do Centro Clínico do I.P.E. para o Centro 

Clínico da Ribeira, pois o vice-presidente daquela instituição solicitou o prédio para 

outros fins. O Orador enfatizou que o assunto carece de reflexão, porque as instalações 

físicas daquele prédio foram reformadas no ano passado para adequar-se a um atendimento 

médico e odontológico ambulatorial satisfatório e conta com um pronto-atendimento vinte e 

quatro horas, que funciona a contento. Por isso, considerou a atitude precipitada. 

Registrou que visitou o prédio do I.P.E., juntamente com o Deputado LUIZ ALMIR, durante 

as obras de reforma. O Deputado concluiu tecendo considerações acerca do corte nas AIH’s 

no interior do Estado, afirmando que esta iniciativa ocasiona uma deficiência acentuada 

no atendimento nessa área. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar. 

Havendo matéria a deliberar, em pauta: Projeto de Lei 179/03 dos Deputados ROBINSON FARIA 

e RICARDO MOTTA reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação do Ministério Público 

do Estado do Rio Grande do Norte (AMPERN), com sede e foro nesta Capital; Projeto de Lei 

143/03 do Deputado ROBINSON FARIA que reconhece como de Utilidade Pública a Associação de 

Desenvolvimento Comunitário de Lagoa d’Anta, com sede em Lagoa d’Anta e foro em Nova 

Cruz; Projeto de Lei 146/03 do Deputado RICARDO MOTTA que reconhece como de Utilidade 

Pública a Cooperativa dos Produtores de Sisal e Caju do Estado do RN, com sede e foro em 

João Câmara; Projeto de Lei 115/03 do Deputado EZEQUIEL FERREIRA que reconhece como de 

Utilidade Pública o Instituto Potiguar de Desenvolvimento (IPD), com sede e foro nesta 

Capital; Projeto de Lei 153/03 do Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI que reconhece como de 

Utilidade Pública o Centro Desportivo Liberdade e Primavera, com sede e foro em 

Parnamirim; Projeto de Lei 142/03 do Deputado NELTER QUEIROZ que reconhece como de 

Utilidade Pública a Federação Apícola do RN (Farn), com sede e foro em Mossoró; Projeto 

de Lei 147/03 do Deputado RAIMUNDO FERNANDES que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação Comunitária da Praia de Barra do Rio (A.C.P.B.R.), com sede na Vila de Barra 

do Rio e foro em Extremoz; Projeto de Lei 151/03 do Deputado LUIZ ALMIR que reconhece 

como de Utilidade Pública a Federação dos Radioamadores do RN, com sede e foro em Natal; 
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Projeto de Lei 086/03 do Deputado DADÁ COSTA que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação Josefa Medeiros Lira, com sede e foro em Cruzeta; Projeto de Lei 099/03 do 

Deputado PAULINHO FREIRE que reconhece como de Utilidade Pública a Associação Comunitária    

da Comunidade Mundo Novo, com sede no Sítio Mundo Novo e foro jurídico em Patu; Projeto 

de Lei 164/03 da Deputada RUTH CIARLINI que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação do Artesanato Mossoroense, com sede e foro em Mossoró; Projeto de Lei 118/03 

que reconhece como de Utilidade Pública a Associação Surubajá das Artesãs de Senador 

Georgino Avelino (Asasga), com sede em Senador Georgino Avelino e foro em Arês; Projeto 

de Lei 155/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Fundação Ernesto Che Guevara 

(FECH), com sede e foro nesta Capital, ambos da Deputada GESANE MARINHO; Projeto de Lei 

0020/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação Profissional dos 

Arrendatários do Centro de Turismo de Natal(Acenturn), com sede e foro nesta Capital; 

Projeto de 145/03 que reconhece como de Utilidade Pública o Grupo Comunitário de Difusão 

e Cultura (G.C.D.C.), com sede e foro em Serra do Mel, ambos do Deputado CLAÚDIO PORPINO; 

Projeto de Lei 105/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação de 

Desenvolvimento Comunitário do Sítio Sossego (Adecos), com sede e foro em Serrinha dos 

Pintos; Projeto de Lei 121/03 que reconhece como de Utilidade Pública o Instituto “José 

Pinto Freire (IJPF)”, com sede e foro em Natal, ambos do Deputado NELSON FREIRE; Projeto 

de Lei 104/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Moradores e 

Usuários da Água da Comunidade São José do Seridó, com sede e foro em Cruzeta; Projeto de 

Lei 103/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Liga de Proteção e Assistência à 

Maternidade e à Infância - Maternidade Santa Costa, com sede e foro em Cruzeta, ambos do 

Deputado VIVALDO COSTA; Projeto de Lei 123/03 que reconhece como de Utilidade Pública a 

Associação Norte-rio-grandense de Terapia Intensiva, com sede e foro em Natal; Projeto de 

Lei 141/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Sociedade Norte-rio-grandense de 

Cardiologia, com sede e foro em Natal; projeto de Lei 113/03 que reconhece como de 

Utilidade Pública a Associação Médica do Rio Grande do Norte, com sede e foro nesta 

Capital, todos do Deputado PAULO DAVIM; Projeto de Lei 133/03 que reconhece como de 

Utilidade Pública a Fundação Joaquim Gomes(Funjog), com sede e foro em Touros; Projeto de 

Lei 134/03 que reconhece como de Utilidade Pública o Sindicato dos Jornalistas 

Profissionais no Estado do Rio Grande do Norte(Sindjorn), com sede e foro em Natal; 

Projeto de Lei 137/03 que reconhece como de Utilidade Pública a Associação dos Pescadores 

de Cimbaúma, com sede em Cimbaúma e foro em Tibau do Sul, todos do Deputado FERNANDO 

MINEIRO; Projeto de Resolução 003/03 do Deputado CLÁUDIO PORPINO que cria a “Tarde 

Cultural”, nas dependências da Assembléia Legislativa, bem como uma Emenda. Em votação: 
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TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE.  Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado 

FERNANDO MINEIRO dela fez uso para registrar a abertura da Conferência das Cidades que 

contou com a participação de diversos Parlamentares. E informou a conversa que teve com o 

Secretário do Planejamento e das Finanças sobre os servidores do Bandern. Segundo o 

Orador a informação do Secretário é que os valores salariais desses funcionários têm 

referência em novembro de mil novecentos e noventa e seis. Por isso, a necessidade de 

rever os cálculos. A Presidência anunciou que a TV Assembléia está gerando imagens desde 

o Plenário, transmitindo as Sessões, a partir desta data. Facultada a palavra às 

Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares 

e convocou uma Outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental.   

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 25 de setembro de 2003.    

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:     

Presidente

   

1º Secretário                                               2º Secretário 
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ATA DA SETUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA OITAVA LEGISLATURA.  

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Excelentíssima Senhora 

Deputada GESANE MARINHO, e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL 

FERREIRA e JOACY PASCOAL, presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados DADÁ 

COSTA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GESANE MARINHO, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, 

JOSÉ DIAS, LUIZ ALMIR, NELSON FREIRE, PAULO DAVIM, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, 

ROBINSON FARIA, e ausentes os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, 

CLÁUDIO PORPINO, ELIAS FERNANDES, FRANCISCO JOSÉ, GETÚLIO RÊGO, LARISSA ROSADO, NELTER 

QUEIROZ, PAULINHO FREIRE, RUTH CIARLINI(ausência justificada), VIVALDO COSTA e WOBER 

JÚNIOR, havendo número legal é aberta a Sessão com a leitura da Ata da Sessão anterior, 

aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE constou: Projeto de Lei do Deputado JOACY PASCOAL 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Fundação de Assistência Social e Comunitária 

“Elza Nilza de Medeiros FASC-ENM”, com sede e foro em São Gonçalo do Amarante; 

requerimento do Deputado EZEQUIEL FERREIRA solicitando a Caern, a ativação de um terceiro 

conjunto de motor-bomba na estação de tratamento de Pureza, objetivando a solução dos 

problemas de falta d’água em João Câmara, Bento Fernandes, Taipú e Poço Branco; 

requerimento da Deputada LARISSA ROSADO propondo ao Ministro da Ciência e Tecnologia e a 

Governadora, a instalação do Centro de Vocação de              Tecnologia (CENTEC), na 

Cidade de Mossoró; requerimento do Deputado JOACY PASCOAL propondo a Secretaria de Defesa 

Social, o aumento do contingente e melhoramento da infra-estrutura policial, em São José 

de Mipibu; três requerimentos do Deputado RICARDO MOTTA solicitando as Secretarias: de 

Recursos Hídricos, um poço tubular para o Sítio Glória, em Pilões; e de Ação Social, a 

construção de casas de alvenaria na Comunidade Jundiaí, em Macaíba; e ao D.E.R., o 

asfaltamento da RN-203, trecho São Tomé/Cerro Corá; cinco requerimentos do Deputado 

CLÁUDIO PORPINO solicitando a implantação do Projeto de Eletrificação Rural em 

Comunidades dos Municípios de Macaíba e Rui Barbosa; e ao D.E.R., o asfaltamento da 

estrada que interligam as Comunidades de Traíras e Cana Brava, em Macaíba; cinco 

requerimentos do Deputado PAULO DAVIM solicitando as Secretarias: de Ação Social, a 

complementação da eletrificação rural; da Infra-estrutura, a construção de uma quadra 

poliesportiva, ambos para a Comunidade de Quixaba, em São Paulo do Potengi; de Recursos 

Hídricos, a instalação de um cata-vento para um poço já existente na Comunidade de 

Cabaço, em São Paulo do Potengi; a Telemar, a instalação de telefones públicos na 

Comunidade de Várzea Fria e Sítio Pitombeira, em São Paulo Potengi; comunicação do senhor 

Roberto Irineu Marinho agradecendo a moção de pesar aprovada por este Poder Legislativo, 

pelo falecimento do seu pai. Não havendo ORADORES INSCRITOS, a palavra foi facultada 
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tendo o Deputado PAULO DAVIM dela feito uso, inicialmente, registrando a presença dos 

servidores do extinto Bandern que se encontram aguardando uma resposta para suas 

reivindicações. Em seguida comunicou e justificou a sua ausência, a partir desta sexta-

feira(26/09) até           quarta-feira(1º/10), em decorrência de sua participação no 

Congresso Brasileiro de Cardiologia. E concluiu reportando-se acerca do requerimento de 

sua iniciativa solicitando a retomada da reforma e recuperação do anexo ao Hospital 

Giselda Trigueiro. Pois, ao extrapolar o prazo, o Estado perde a verba do Refosus para 

este fim e terá que disponibilizar o total dos recursos. Também fez uso da palavra o 

Deputado RAIMUNDO FERNANDES, que discorreu sobre matéria veiculada em jornal local 

atribuindo-lhe declarações que não as fez. Demonstrou indignação pelo fato e anunciou o 

seu apoio e adesão de Prefeitos de sua base eleitoral ao Partido da Governadora. Declarou 

o seu respeito a todas as lideranças políticas do Estado, mas defendeu que,  “Vilma de 

Faria, hoje, é a maior líder do seu sistema político no Rio Grande do Norte”. Anunciada a 

ORDEM DO DIA: não houve proposições a apresentar nem matéria para deliberar. Facultada a 

palavra às Comunicações de LIDERANÇAS e PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada 

mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram treze 

Senhores Parlamentares e convocou uma Outra Ordinária para terça-feira, à hora 

Regimental.   

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 30 de setembro de 2003.     

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores: 

    

Presidente   

1º Secretário                                               2º Secretário       
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ATA DA SETUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA OITAVA LEGISLATURA.  

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Deputado ROBINSON FARIA e Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Deputados RICARDO MOTTA e WOBER JÚNIOR, presentes na Casa os 

Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, 

ELIAS FERNANDES, FERNANDO MINEIRO, GESANE MARINHO, GETÚLIO RÊGO, JOACY PASCOAL, JOSÉ 

ADÉCIO, JOSÉ DIAS, LUIZ ALMIR, NELSON FREIRE, NELTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO 

MOTTA, ROBINSON FARIA, VIVALDO COSTA, WOBER JÚNIOR, e ausentes os Excelentíssimos 

Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA, FRANCISCO JOSÉ, LARISSA ROSADO (ausência 

justificada), PAULINHO FREIRE, PAULO DAVIM (ausência justificada) e RUTH CIARLINI 

(ausência justificada), havendo número legal é aberta a Sessão com a leitura da Ata da 

Sessão anterior, aprovada, sem restrições. Do EXPEDIENTE constou: Mensagem 29/03GE 

encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei 7.075, de 17 de novembro de 1997, que dispõe 

sobre o Programa de Apoio ao Desenvolvimento Industrial do Estado do Rio Grande do Norte 

(PROADI), e dá outras providências; Mensagem 30/03GE encaminhando Projeto de Lei que 

institui, no âmbito do Rio Grande do Norte, o Programa de Recuperação Fiscal – 

(REFIS/RN), e  dá outras providências; Mensagem 31/03GE encaminhando Projeto de Lei que 

altera o Anexo I, da Lei Estadual 8.211, de 29 de julho de 2002, no que se refere às 

Metas e Prioridades para o exercício de 2003, e dá outras providências; Projeto de Lei 

que reconhece como de Utilidade Pública a Fundação Pereira Primo, com sede e foro em 

Lajes; requerimento do Deputado DADÁ COSTA solicitando a Secretaria de        Infra-

estrutura e a Caern, o asfaltamento e a construção da rede de esgotos em ruas de 

Florânia; requerimento da Deputada LARISSA ROSADO propondo a Secretaria de Recursos 

Hídricos, a perfuração e instalação de um poço tubular no Sítio Barro Vermelho, em São 

Francisco do Oeste; dois requerimentos do Deputado JOSÉ ADÉCIO solicitando a Telemar, a 

instalação de telefones públicos nos Sítios Ramal e Lagoa do Meio, em Campo Redondo; 

cinco requerimentos do Deputado CLÁUDIO PORPINO propondo as Secretarias: de Saúde, a 

construção e o aparelhamento de um laboratório de imunogenética no Estado; do Trabalho, 

da Justiça e da Cidadania, a atualização e reedição do “Guia de Legislação e Orientação 

em Matéria de Defesa da Pessoa com Deficiência”; propondo a Governadora, a regulamentação 

da Lei 7.436, de 14 de janeiro de 1999, que dispõe sobre a adaptação de listas de preços 

e cardápio em bares, lanchonetes, restaurantes e estabelecimentos similares ao uso por 

deficientes visuais; solicitando que sejam registrados nos anais desta Casa e 

encaminhados ao Presidente da Associação Potiguar de Renais Crônicos e para a Cooperativa  

da Central de Notificação, Captação e Distribuição de Órgãos do Estado do Rio Grande do 

Norte(CNCDO/RN), votos de louvor pela realização da Semana Nacional de Doação de Órgãos, 
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entre os dias 23 a 27 de setembro do ano em curso, no Estado; e solicitando que seja 

registrado nos anais desta Casa e encaminhado ao Diretor do Centro de Educação 

Tecnológica do Rio Grande do Norte(CEFET/RN), voto de louvor pela comemoração dos 94 anos 

desta Instituição; ofícios: 056/03 do Deputado ELIAS FERNANDES solicitando que seja 

retirado de tramitação o Projeto de Lei 0163/03, de sua autoria, que altera a categoria 

do Hospital Regional Cleodon Carlos de Andrade, em Pau dos Ferros, em virtude de ter 

apresentado Emenda ao Projeto de Lei Complementar 11/03, com idêntica finalidade; 512/03-

GE informando que devido a falhas no sistema de informática na elaboração do Plano 

Plurianual 2004/2007, encaminha uma nova edição do referido Plano, em substituição a 

Mensagem 021/GE, de 29 de agosto de 2003; 129/03-SEAS/GS encaminhando a relação de 

Convênios celebrados entre esta Secretaria e Órgãos da Administração Municipal e 

Entidades Privadas; 502/03-SARC/GAB comunicando a liberação de recursos através do 

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento para o   Convênio    com     o    

Serviço     

  

Nacional      de     Aprendizagem    do     Cooperativismo(SESCOOP);            

137/03-CIRC/MAS/GDFNAS/CGOF encaminhando cópia das planilhas informando a transferência 

de recursos para o Fundo Municipal de Assistência Social/RN, destinados a manutenção dos 

Serviços Assistenciais de Ação Continuada e Rede Abrigo/2003. Havendo ORADORES INSCRITOS, 

com a palavra a Deputada GESANE MARINHO, inicialmente, saudou e congratulou-se com os 

servidores do extinto Bandern e anunciou que, após reunião com a Governadora, ficou 

acordado com a Bancada do Governo a Rejeição do Veto Governamental à Emenda 060 da 

Deputada FÁTIMA BEZERRA ao Projeto de Lei 718/02 que versa sobre a Lei Orçamentária para 

o exercício do ano de 2003, a qual disponibiliza recursos para a absorção desses 

servidores aos quadros do Governo do Estado. Em seguida registrou com satisfação a 

filiação do Deputado JOACY PASCOAL ao Partido Democrático Trabalhista(PDT). Afirmando que 

o Deputado com a sua experiência e credibilidade, engrandece e fortalece a Bancada do 

Partido nesta Casa; tendo recebido aparte do Deputado JOACY PASCOAL dizendo de sua 

satisfação pela opção partidária e da honra de ser liderado pela Deputada, que tem 

demonstrado maturidade política. Retornando ao seu pronunciamento a Deputada fez apelo 

defendendo o reconhecimento da Universidade Vale do Acaraú, instalada neste Estado. 

Informando ser uma luta dos Parlamentares desta Casa Legislativa e destacando o trabalho 

social realizado pela instituição. Associaram-se ao seu pronunciamento os Deputados: 

CLÁUDIO PORPINO congratulando-se com a sua reivindicação em relação à Universidade; e 

NELSON FREIRE  parabenizando-a pelos temas abordados e saudando o Dia da Secretária, 

comemorado nacionalmente nesta data. A Oradora concluiu reiterando seu apelo a Secretaria 

de Educação, para a regulamentação da Universidade Vale do Acaraú. Com a palavra o 

Deputado FERNANDO MINEIRO associou-se ao pronunciamento da Deputada GESANE MARINHO quanto  

à questão da UVA. Saudou a presença dos ex-servidores do Bandern. E em seguida reportou-

se sobre a concessão de liminar para a construção de um restaurante na avenida engenheiro 
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Roberto Freire, estrada de Ponta Negra, numa área determinada como não edificante. O 

Deputado comunicou às providências que estão sendo adotadas para reverter à iniciativa. 

Em apartes, os Deputados: RICARDO MOTTA congratulou-se com os funcionários do antigo 

Bandern e com este Poder Legislativo, pela luta em prol das reivindicações desses 

servidores; NELSON FREIRE ratificando o esforço dos colegas Parlamentares; JOACY PASCOAL 

rendendo honras ao Deputado RICARDO MOTTA e parabenizando os servidores pela conquista; 

LUIZ ALMIR reconheceu a luta dos Deputados e agradeceu a Governadora pela ação. A 

Presidência comunicou que esta Casa só poderá votar os Projetos que tratam do PROADI e do 

REFIS/RN, conforme apelo dos Senhores Parlamentares, após a apreciação de todos os Vetos. 

Esclareceu que, enquanto isto não acontecer, a pauta continua obstruída. E fez apelo aos 

Líderes sugerindo a votação em bloco de todos os vetos, objetivando desobstruir a pauta. 

Em Questões de Ordem, os Deputados RICARDO MOTTA; WOBER JÚNIOR; FERNANDO MINEIRO; ELIAS 

FERNANDES; LUIZ ALMIR; e GETÚLIO RÊGO discutiram a proposta e definiram a pauta da Sessão 

Extraordinária para a apreciação de Vetos. Anunciada a ORDEM DO DIA: não houve 

proposições a apresentar nem matéria para deliberar. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, 

Deputado WOBER JÚNIOR dela fez uso tecendo esclarecimentos acerca dos Vetos às Emendas da 

Lei Orçamentária 2003, que são objetos de obstrução da pauta deste Poder Legislativo. 

Defendeu a desobstrução para fluir o processo legislativo e votar Projetos importantes 

para o desenvolvimento do Estado, os quais se encontram neste Poder Legislativo. Recebeu 

aparte do Deputado JOSÉ DIAS isentando a Bancada de Oposição da obstrução de pauta. 

Também fez uso da palavra o Deputado ELIAS FERNANDES propondo a apreciação das Emendas 

pela seqüência numeral crescente que estão distribuídas. Facultada a palavra às 

Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores Parlamentares 

e convocou uma Outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental, e uma Extraordinária para 

logo após esta, com o objetivo de apreciar Razões de Vetos Governamentais em pauta.  

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 1º de outubro de 2003.  

A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:   

Presidente

   

1º Secretário                                               2º Secretário 
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ATA DA SETUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
QÜINQUAGÉSIMA OITAVA LEGISLATURA.  

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e três, à hora Regimental, sob a 

Presidência da Excelentíssima Senhora Deputada LARISSA ROSADO e Secretariada pela 

Excelentíssima Senhora Deputada GESANE MARINHO e Excelentíssimo Senhor Deputado FRANCISCO 

JOSÉ, presentes na Casa os Excelentíssimos Senhores Deputados ALEXANDRE CAVALCANTI, 

CLÁUDIO PORPINO, DADÁ COSTA, ELIAS FERNANDES, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, 

FRANCISCO JOSÉ, GESANE MARINHO, GETÚLIO RÊGO, JOACY PASCOAL, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, 

LARISSA ROSADO, NELSON FREIRE, NELTER QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, 

ROBINSON FARIA, RUTH CIARLINI, VIVALDO COSTA, WOBER JÚNIOR, e ausentes os Excelentíssimos 

Senhores Deputados LUIZ ALMIR, PAULINHO FREIRE e PAULO DAVIM (ausência justificada), 

havendo número legal é aberta a Sessão com a leitura da Ata da Sessão anterior, aprovada, 

sem restrições. Do EXPEDIENTE constou: Emenda da Deputada GESANE MARINHO que altera o 

Anexo Único do Projeto de Lei Complementar 11/03, elevando o Hospital Regional de 

Canguaretama à categoria II, e dá outras providências; requerimento do Deputado CLÁUDIO 

PORPINO solicitando a Secretaria de Recursos Hídricos, a perfuração aprofundando um poço 

tubular já existente no Sítio Riacho do Capim, na Comunidade Chaves Bela, em Lajes 

Pintada; requerimento do Deputado VIVALDO COSTA solicitando que seja registrado nos anais 

desta Casa e encaminhado à família do senhor Pedro da Silva Dantas, voto de pesar pelo 

seu falecimento; requerimento do Deputado DADÁ COSTA solicitando a perfuração e 

instalação de poços artesianos em Parelhas; dois requerimentos da Deputada LARISSA ROSADO 

solicitando as Secretarias: de Recursos Hídricos, a aquisição de carros-pipa para o 

Município de São Francisco do Oeste; e da Agricultura, a irrigação de pequenas 

propriedades rurais do Vale do Assu; dois requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA 

solicitando a Secretaria de Defesa Social, uma viatura policial para o pelotão do 

Município de João Câmara; e ao D.E.R., a pavimentação da estrada vicinal que interliga a 

RN-064 ao Povoado Boa Cica, via Comunidade Boqueirão e Vila Assis, em Touros; dois 

requerimentos do Deputado NELSON FREIRE solicitando as Secretarias: do Trabalho, da 

Justiça e da Cidadania, carros-pipa para atender Comunidades e Assentamentos no Município 

de João Câmara; e de Defesa Social, a aumento do efetivo da Companhia Regional de Polícia 

e a aquisição de uma viatura policial, para o Município de João Câmara. Havendo ORADORES 

INSCRITOS, com a palavra o Deputado FERNANDO MINEIRO registrou a presença dos servidores 

do Poder Judiciário, nas galerias, que vieram reivindicar junto aos Parlamentares apoio 

para a regulamentação da Lei Complementar 242/02, que completa um ano nesta data sem o 

seu cumprimento. Comunicou a decisão dos servidores em optar pela greve para discutir a 

questão do enquadramento. O Deputado registrou que diante da impossibilidade da presença 

da Presidência desta Casa, por motivo de viagem, o debate que ocorreria com estes 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
SECRETARIA DE INFORMÁTICA 

NATAL,16.10.2003  BOLETIM OFICIAL 2120   ANO XIII  QUINTA-FEIRA  

 

23

funcionários ficou adiado para uma outra oportunidade. Em seguida demonstrou insatisfação 

por não ter recebido a cópia dos anexos do orçamento para 2004, e por isso, não pode 

afirmar se há disponibilidade de recursos para este fim. Portanto, vai aguardar para 

debater a questão dos servidores do judiciário. Comunicou que esta Casa Legislativa já 

recebeu a Proposta Orçamentária do Tribunal de Justiça. E concluiu manifestando apoio e 

solidariedade à categoria. Em aparte o Deputado NELTER QUEIROZ sugeriu aos funcionários 

do judiciário uma reivindicação permanente junto a esta Casa e a Governadoria, com o 

intuito de atender aos seus objetivos. Retomando o seu pronunciamento o Deputado 

reportou-se com satisfação sobre a decisão do Tribunal Regional Eleitoral(T.R.E.), em 

proceder à revisão eleitoral em quarenta e uma Cidades do Estado. Associaram-se ao seu 

pronunciamento os Deputados: JOSÉ ADÉCIO e GETÚLIO RÊGO comungando com o seu 

posicionamento e o do T.R.E., mas destacaram a necessidade de uma vigilância em relação 

ao trabalho que será feito. Anunciada a ORDEM DO DIA: Deputado NELTER QUEIROZ apresentou 

requerimento solicitando a Secretara de Defesa Social, uma viatura para a Delegacia da 

Cidade de Florânia. Não houve matéria para deliberar. Facultada a palavra às LIDERANÇAS, 

Deputado JOSÉ DIAS dela fez uso discorrendo sobre as declarações da Secretária de 

Tributação ao “Jornal de Hoje” acerca da possibilidade do Governo do Estado ser 

prejudicado caso este Poder Legislativo não aprove a prorrogação do PROADI. O Deputado 

considerou a atitude antidemocrática e equivocada. Recebeu apartes dos Deputados: ELIAS 

FERNANDES isentando esta Casa, justificando que a matéria chegou no horário da Sessão e 

não houve possibilidade de apreciá-la sem os trâmites legais; FERNANDO MINEIRO 

comunicando os esclarecimentos do Secretário da Indústria e Comércio a respeito do 

Decreto para reverter à situação. E considerou o fato constrangedor para o Governo; 

NELTER QUEIROZ destacou a necessidade de maiores esclarecimentos por parte da Bancada do 

Governo sobre a questão; e GETÚLIO RÊGO ponderando solicitou que fosse aguardado o 

retorno da Secretária para que as questões técnicas sejam esclarecidas aos Parlamentares. 

Facultada a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram vinte e um 

Senhores Parlamentares e convocou uma Outra Ordinária para amanhã, à hora Regimental, e 

uma Extraordinária para logo após esta, com o objetivo de apreciar Razões de Vetos 

Governamentais em pauta. 

Sede da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Sala das Sessões "Deputado CLÓVIS 
MOTTA", Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 2 de outubro de 2003. 
A presente Ata foi por mim lavrada, Francisca Elizabete Xavier Freire, Assistente 
Parlamentar - PL 02, mat. 67.048, que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Excelentíssimos Senhores:  

Presidente

 

1º Secretário                                               2º Secretário
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1569/03 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 014/03   

MENSAGEM Nº 032/2003                       Natal, 07 de 
outubro de 2003      

Tenho a honra de submeter  à elevada apreciação dessa Egrégia Assembleia 
Legislativa, por intermédio de Vossa Excelência, o anexo Projeto de Lei 
Complementar cujo objeto é instituir, junto ao Gabinete Civil do Governador do 
Estado (GAC), o Conselho Estadual de Tecnologias da Informação e Comunicação – 
CETIC, definir as diretrizes básicas para seu funcionamento, extinguir o Comitê 
que especifica e dá outras providências.                                             

A proposição tem por finalidade dotar o Estado do Rio Grande do Norte de 
um órgão colegiado, apto a deliberar de maneira uniforme para toda a 
Administração Estadual Direta e Indireta, quanto à política para o setor de 
tecnologias informação e comunicação.           

Logo, tendo em vista que a instalação do Conselho Estadual de Tecnologias 
da Informação e Comunicação (CETIC), viabilizará a racionalização e integração 
dos recursos de informática empregados pelo Poder Público, propiciando uma 
atuação estatal mais eficiente e segura, solicito a urgência na apreciação do 
anexo Projeto de Lei Complementar, nos termos do art. 47, § 1°, da Constituição 
do 
Estado do Rio Grande do Norte, de 1989. 

                                                                                                                                                                                  

Ciente da relevância da matéria, que certamente será inserida no 
ordenamento jurídico norte-rio-grandense, confio na tramitação do incluso 
Projeto de Lei Complementar e, ao final, na sua aprovação por essa Casa 
Legislativa.   

Wilma Maria de Faria 
GOVERNADORA  

Exm° Sr. 
Deputado ROBINSON MESQUITA DE FARIA 
Presidente da Assembléia Legislativa Estadual 
Palácio José Augusto  
Nesta     

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR    

Instituí o Conselho Estadual de Tecnologias 
da Informação e Comunicação - CETIC junto ao 
Gabinete Civil do Governador do Estado, 
define as diretrizes  básicas para seu 
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funcionamento, extingue Comitê Diretor que 
especifica e dá outras providências.   

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 
FAÇO SABER que o Poder Legislativo decreta e eu sanciono a seguinte Lei 
Complementar:                           ;i                             

Art. 1° Fica instituído, o Conselho Estadual de Tecnologias da informação 
e Comunicação (CETIC), vinculado ao Gabinete Civil do Governador do Estado 
(GAC), competindo-lhe dispor sobre a política para o setor de tecnologias da 
informação e comunicação no âmbito da Administração Estadual.                         

Art. 2° Compete ao CETIC:        

I- aprovar, mediante resolução:                                    
a) o seu Regimento interno;                                   '      
b) a instituição e organização do Sistema Estadual de Tecnologias da 

Informação e Comunicação;      
c) o Plano Integrado de Tecnologias da informação e Comunicação;      
d) a constituição de Grupos Técnicos de Estudos e de Execução de Projetos 

Especiais;       

II - definir, mediante resolução, as políticas, diretrizes e medidas 
voltadas à:      

a) elevação da eficiência e da eficácia no uso intensivo de tecnologias da 
informação e comunicação na Administração Estadual;      

b)  formação  de  recursos humanos,  capacitação  tecnológica  e 
desenvolvimento de recursos especializados em tecnologias da informação e 
comunicação no âmbito da Administração Estadual;              

c) disciplina da aquisição e contratação de bens e serviços para o setor de 
tecnologias da informação e comunicação no âmbito da Administração Estadual;  

III - apoiar e promover iniciativas e pesquisas que busquem desenvolver 
novas tecnologias no campo dos sistemas, da informação e comunicação 
relacionadas à Administração Estadual.   

Parágrafo único. As resoluções editadas, pelo CETIC vinculam a 
Administração Direta e Indireta do Estado, cujos órgãos e entidades ficam 
obrigados a lhes dar fiel

 

cumprimento.                                                      

 

Art. 3° O CETIC é composto pêlos seguintes membros: 
I - o Secretário-Chefe do Gabinete Civil do Governador do Estado; 
II - o Consultor-Geral do Estado;                               
III - o Secretário de Estado da Secretaria da Administração e dos  

Recursos Humanos; 
IV - o Secretário de Estado do Planejamento e das Finanças; 
V - o Secretário de Estado da Tributação;                         
VI - o Secretário de Estado da Indústria, do Comércio, da Ciência e da 

Tecnologia; 
VII - o Coordenador da Coordenadoria de Informática (CODIN) da Secretaria 

de Estado da Administração e dos Recursos Humanos (SEARH).  
§ 1° Ao Secretário-Chefe do Gabinete Civil do Governador do Estado compete 

a presidência do CETIC.             
§ 2° Os membros enumerados nos incisos deste artigo terão como suplentes 

os seus respectivos substitutos legais.                                         
§ 3° As deliberações do CETTC serão tomadas por maioria simples de votos 

dos membros presentes de que tratam os incisos deste artigo, sendo assegurado ao 
presidente além do voto pessoal, o de qualidade.  
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§ 4° Sempre que o CETIC tratar de matéria de interesse específico de 
órgãos da, Administração Estadual, o Titular da respectiva Pasta será convidado 
para participar da sessão, com direito de voto.       

§ 5° O CETIC poderá convidar para participar de suas sessões, sem direito 
a voto, pessoas que, por seus conhecimentos e experiência profissional, possam 
contribuir para a discussão das matérias em exame.  

§ 6° Ao Coordenador da Coordenador  de Informática (CODIN) da Secretaria 
de Estado da Administração e dos Recursos Humanos (SEARH); caberá a atribuição 
de secretariar as atividades do CETIC;                              

Art. 4° Para cumprimento de seus objetivos e atribuições, o CETIC poderá 
promover á realização de termos de cooperação técnica com entidades públicas e 
privadas nacionais e internacionais.  

Art. 5° Fica extinto o Comitê Diretor de Informática (CDI) criado pelo 
Decreto nº 14.988, de 12 de julho de 2.000.                           

Art. 6° Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação, 
ficando revogadas as disposições em contrário. 

Palácio de Despachos de Lagoa Nova, em Natal,    de outubro de 2003, 115º 
da república.  

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 
GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE  

GABINETE DA GOVERNADORA   

Ofício no 512/2003-GE                    Natal, 29 de setembro dê 
2003,      

Senhor Presidente,      

Devido a falhas no sistema de informática de elaboração do Plano 
Plurianual 2004/2007 – o que acarretou somatório indevido em metas físicas de 
ações dos Programas previstos, cuja medida, é feita por percentual de execução – 
estou encaminhando a essa Egrégia Assembléia Legislativa uma nova edição do 
referido Plano, em anexo, com os ajustes devidos, em substituição ao documento 
encaminhado mediante a Mensagem n° 021/GE, de 29 de agosto de 2003, na forma do 
disposto no artigo 106,I, e § 1°, da Constituição Estadual.  

Acresce ressaltar ainda que as modificações não comprometem a estrutura do 
Plano encaminhado, bem como não modificam a composição dos recursos propostos.  

Em virtude do exposto, e ciente da relevância do assunto, solicito a 
apreciação das correções apresentadas no anexo Plano.     

WILMA MARIA DE FARIA 
Governadora    
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Excelentíssimo Senhor                 
Deputado ROBINSON MESQUITA DE FARIA 
Presidente da Assembléia Legislativa 
PALÁCIO JOSÉ AUGUSTO 
NESTA      

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1570/03 
COMUNICAÇÃO Nº 015/03   

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA   

Ofício Nº   /2003          Natal, 8 de outubro de 2903.         

Por meio deste venho comunicar a V. Exa. que a partir desta data estou 
assumindo a liderança do Partido Socialista Brasileiro - PSB nesta Augusta Casa, 
tendo, como Vice-Líder o Deputado Raimundo Fernandes.    

Aproveito o ensejo  para renovar protestos de estima e elevado apreço.         

Atenciosamente, 
DEPUTADO CLÁUDIO PORPINO            

Excelentíssimo 
Sr. Deputado ROBINSON FARIA  
M.D PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GLANDE DO NORTE   

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  
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PROCESSO Nº 1566/03 
PROJETO DE LEI Nº 003/2003   

Reconhece como de Utilidade Pública a 
entidade e dá outras providências      

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE:       

Faço Saber que o Poder Legislativo aprovou e EU sanciono a seguinte Lei;  

Art. 1° - Fica reconhecida como de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA 
DO SITIO FLORÂNIA, com sede e foro Jurídico no município de Mossoró, Estado do 
Rio Grande do Norte,                               

Art. 2° - Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação, revogadas as 
seguintes disposições contrário.    

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, Palácio "José Augusto", em Natal, 02 de outubro de 2003.                         

WOBER JÚNIOR 
DEPUTADO                

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 187/03 
PROJETO DE LEI Nº 002/2003   

Reconhece como de Utilidade Pública a 
entidade e dá outras providências      

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE:  
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Faço Saber que o Poder Legislativo aprovou e EU sanciono a seguinte Lei;  
Art. 1° - Fica reconhecida como de Utilidade Púbica o INSTITUTO CLAUDIONOR 

TEOLOGI0 DE ANDRADE - ICTA, com sede e foro jurídico no município de Natal, 
Estado do Rio Grande do Norte. 

                                                                                            

Art. 2° - Esta Lei entra em vigor na data da sua publicação, revogadas as 
seguintes disposições em contrário.   

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, Palácio "José Augusto", em Natal, 02 de outubro de 2003.           

WOBER JÚNIOR 
DEPUTADO                    

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1568/2003 
PROJETO DE LEI N° 188/2003.    

OBRIGA AS UNIDADES DE SAÚDE DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE A 
FIXAREM EM LOCAIS VISÍVEIS,   
QUADROS   QUE INFORMEM OS 
PLATONISTAS DO DIA    E    DÁ    
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 
FAÇO SABER que o Poder Legislativo decreta e eu sanciono a seguinte Lei.  

Art. 1°. As unidades de Saúde do Estado do Rio Grande do Norte ficam 
obrigadas a afixar, em locais visíveis, quadros de tamanhos compatíveis, 
compreendendo as seguintes informações;  
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I - Nome dos plantonistas do dia com respectiva matrícula. 
II - Horário de entrada e saída dos plantonistas.  

Art. 2°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação revogadas as 
disposições em contrário.  

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio 
"JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 07 de outubro de 2003.     

DEPUTADO LUIZ ALMIR    

JUSTIFICATIVA  

E saudável tanto para a população quanto para o funcionário a manutenção 
de seu nome com horário de trabalho em local visível, da Unidade de Saúde. 

Essa prática evitará em muito que certos profissionais injustamente 
considerados faltosos ou omissos por não existir uma forma da sociedade saber 
com quem poderá contar em seu infortúnio, posto que, todos que procuram um 
hospital, certamente necessita dos préstimos daqueles que lá trabalham.     

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1589/2003 
PROJETO DE LEI N° 189/2003.    

Ementa - Reconhece  como sendo  de 
utilidade pública a entidade que 
especifica e dá outras 
providências.  

Art. 1°. Fica reconhecida como de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA E PRODUTIVA DE JAÇANÃ-RN, com sede e foro jurídico no Município de 
Natal/RN.  

Art. 2°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogando-se 
todas as disposições em contrário.  

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio 
'José Augusto", em Natal, 24 de setembro de 2003.    

Cláudio Porpino 
Deputado Estadual   

EXPOSIÇÃO DE MOTIVOS  

A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA E PRODUTIVA DE JAÇANÃ foi criada em 02 de janeiro 
de 1998, em Assembléia Geral, no Município de Jaçanã, com o objetivo de prestar 
serviços de caráter social e assistencial, como atendimentos odontológicos e 
médicos para a comunidade carente do município, bom como ajudar na confecção do 
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projetos agrícolas e não-agrícolas, ligados à produção e também de fornecer 
cursos profissionalizantes, visando a capacitação do trabalhador e a geração de 
emprego e renda. 

Estando regularmente inscrita perante o Cadastro Nacional de Pessoas 
Jurídicas e perante o Cartório local, a Associação é reconhecida por autoridades 
municipais reconhecedoras do trabalho da Fundação, como prestadora de relevantes 
serviços na área social, tendo contribuído para a melhoria das condições de vida 
da população de Jaçanã. 

Faz jus, pois, ao seu reconhecimento como entidade de utilidade pública em 
nível estadual, para que possa ampliar ainda mais suas ações sociais.       

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1590/2003 
PROJETO DE LEI N° 190/2003.    

Ementa: Altera o § 2° do art. 3º da Lei n. 
° 8.028, de 11 de dezembro de 2001, e dá 
outras providências.   

A Governadora do Estado do Rio Grande do Norte: 
Faço saber que a Assembléia Legislativa aprovou e eu sanciono a seguinte Lei:  

Artigo 1°. O parágrafo segundo do artigo terceiro da Lei n.° 8.028, de 11 
de dezembro de 2001, passa a vigorar com a seguinte redação:  

§ 2º. A habilitação é renovada anualmente, 
devendo ser requerida até 30 de abril de 
cada exercício, para vigorar até 30 de 
abril do exercício seguinte.  

Artigo 2° - No primeiro ano de execução desta Lei, deve-se interpretar a 
data acima mencionada como 30 de abril do ano seguinte ao da entrada em vigor, 
como data limite para que possa haver a habilitação dos municípios.  

Art. 3° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.  

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio 
"José Augusto", em Natal, 07 de outubro de 2003.      

Cláudio Porpino 
Deputado Estadual        
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RIO GRANDE DO NORTE 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1549/2003 
COMUNICAÇÃO Nº 014  

Natal, 07 de outubro de 2003     

Senhor Presidente,                                    

Temos a honra de comunicar a Vossa Excelência que fui nomeado para o 
exercício do cargo em comissão de Secretário Extraordinário para Articulação, 
através de nomeação da Excelentíssima Senhora Governadora Vilma Maria de Faria, 
cujo Ato foi publicado no Diário Oficial do Estado datado de 7 de outubro de 
2003.  

                                                                                                                                     

Assim sendo, solicitamos dessa Presidência as providências devidas com 
relação ao assunto em pauta.    

PAULO EDUARDO DA COSTA FREIRE 
Deputado Estadual    

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Rio 
Grande do Norte                   
Deputado ROB1NSON FARIA 
Nesta.                

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1606/2003 
PROJETO DE LEI  Nº 192/03     
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Reconhece  como  de  Utilidade 
Pública a Entidade que especifica, 
e da outras providências.    

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE:  

Faço saber que o Poder Legislativo decreta e eu sanciono a seguinte Lei:  

Art. 1° Fica reconhecida como de Utilidade Pública a FUNDAÇÃO MANOEL LUCAS 
ALVES com sede e foro jurídico no município de São Bento do Norte, neste Estado.  

Art 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação e revogam-se as 
disposições em contrário.    

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Rio Grande do Norte, Palácio 
"JOSÉ AUGUSTO", em Natal, 09 de outubro de 2003.      

Deputado Ezequiel Ferreira               

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1549/2003 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N°    /2003.  

Concede Título Honorífico de Cidadã 
Norte-rio-grandense ao Senhor MANOEL 
BATÏSTA ARAÚJO.  

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, 
no uso das atribuições que lhe são conferidas peto artigo 35, inciso XX, da 
Constituição Estadual, e artigo 71, inciso X, do Regime Interno (Resolução n° 
046/90).  

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU PROMULGO a seguinte 
Resolução:  

Art 1°. Fica concedido o Titulo Honorifico de Cidadão Norte-rio-grandense 
ao Dr. MANOEL BATISTA ARAÚJO.  

Art. 2°. Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, 
revogadas as disposições em contrário.  
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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, Falado "JOSÉ 
AUGUSTO", em Natal/RN, 14 de outubro de 2003.   

PAULO DAVIM 
Deputado Estadual-PT   

JUSTIFICATIVA  

Manoel Batista Araújo, nascido em 24 de abril de 1945 na cidade de 
Itaporanga-PB, formado pela Escola de Ciências Médicas de AL em 1974, médico 
concursado pelo Ex-INAMPS, nas especialidades de Clínica Médica e 
Gastroenterologia. 

Militante do Movimento Sindical Médico desde 1977. tendo colaborado na 
transformação da Associação Profissional dos Médicos em Sindicato e Participado 
da Fundação do SINMED em 1982. Fez parte da 1a Diretoria do SINMED-RN, como 
tesoureiro. Eleito presidente (1986/1989) e a dois mandatos de vice-presidente, 
(1992/1995 e 1998/2001), exercendo o seu segundo mandato para Presidente na 
gestão de 2001/2004, até maio de 2003, tendo solicitado afastamento por motivo 
de saúde. Suplente da FENAM, Adjunto da Secretária de Assuntos Jurídico e 
defensor intransigente do Sistema Único de Saúde - SUS e da Universidade Pública 
e sempre lutando pelo piso salarial da categoria para 05 e 10 salários bem como 
pela implantação do Plano de cargos, Carteira e Salários para a categoria 
Médica, esteve presente nas visitas aos hospitais e unidades da saúde 
reivindicando 
melhores condições dignas de trabalho. 

PAULO DAVIM 
Deputado Estadual-PT  

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1610/2003 
PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 18/2003.    

Concede Título Honorífico de Cidadão 
Norte-Riograndense ao Desembargador 
Federal do Trabalho Carlos Newton de 
Souza Pinto, e dá outras 
providências,   

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, 
no uso das atribuições que lhe são conferidas pelo artigo 35, inciso XX, da 
Constituição do Estado do Rio Grande do Norte, artigo 71, inciso X, do Regimento 
Interno (RESOLUÇÃO 046 de 14 de dezembro de 1990).  

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO decreta e EU PROMULGO a seguinte 
Resolução:  

Art. 1°. Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão Norte-Riograndense 
ao Desembargador Federal do Trabalho CARLOS NEWTON DE SOUZA PINTO.  

Art. 2°. Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, 
revogadas as disposições em contrário.     

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, Palácio "JOSÉ 
AUGUSTO", em Natal, 214 de outubro de 2003. 
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Deputado NELTER QUEIROZ             

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1612/2003 
PROJETO DE LEI N° 196/2003.     

Estabelece percentual de questões a 
ser aplicado nas provas de concurso 
público para o cargo de médico sobre 
o Código de Ética Médica.    

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: FAÇO SABER que o Poder 
Legislativo decreta e eu sanciono a seguinte Lei:  

Art. 1° - As provas aplicadas em concurso público para cargos de médico 
deverão conter um mínimo de 10%(dez por cento) das questões relativas ao Código 
Nacional de Ética Médica.  

Art. 2° - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.    

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa, Palácio José Augusto, em 
Natal/RN, 14 de outubro de 2003.      

PAULO DAVIM 
Deputado Estadual - PT        
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA         

PROCESSO Nº 1609/2003 
PROJETO DE LEI N° 195/2003.  

Fixa em 10 m3 o consumo mínimo de 
água fornecida pela CAERN e congela 
o preço do m3 de água aos   valores   
cobrados   em dezembro de 2002.    

A GOVERNADORA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE:  

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO Aprovou e EU sanciono a seguinte 
Lei.  

Art. 1° - É fixado em 20 m3 o consumo mínimo de água fornecida pela 
Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte - CAERN.  

Art. 2° - Fica congelado o preço do metro cúbico de água aos valores 
praticados em dezembro de 2002.  

Art. 3° - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.  

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, Palácio José Augusto, em Natal, 14 de outubro de 2003,     

Deputado ALEXANDRE CAVALCANTI            

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 
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PROCESSO Nº 1607/2003 
PROJETO DE LEI N° 193/2003.    

Reconhece como de Utilidade Pública 
a entidade que especifica e dá 
providências.    

O GOVERNO DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE:  

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO aprovou e EU sanciono a seguinte Lei:  

Art. 1°. Fica reconhecida como de Utilidade Pública a FUNDAÇÃO ASTROGILDA 
AZEVEDO, com sede e foro jurídico no município de Mossoró, Estado do Rio Grande 
do Norte.  

Art. 2°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.    

Sala das Sessões da Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do 
Norte, Palácio "José Augusto", em Natal/RN, 14 de outubro de 2003.     

RUTH CIARLINI 
Deputada Estadual - PFL                 

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA  

PROCESSO Nº 1608/2003 
PROJETO DE LEI N° 194/2003.    

"RECONHECE DE UTILIDADE PÚBLICA A 
ENTIDADE QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS." 
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O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 
FAÇO SABER que o Poder Legislativo decreta e EU sanciono a seguinte Lei:  

Art. 1°. - Fica reconhecida de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO CULTURAL 
MARTINENSE EM NATAL - RN, com sede e foro na cidade de Natal, Estado do Rio 
Grande do Norte:  

Art. 2°. - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as 
disposições em contrário.    

Sala das Sessões, Palácio José Augusto, em Natal, 13 de outubro de 2003.     

Deputado José Dias 
Deputado     

JUSTIFICATIVA  

A ASSOCIAÇÃO CULTURAL MARTINENSE EM NATAL-RN, é uma entidade civil, sem 
fins econômicos e duração indeterminada, com sede e foro na cidade de Natal-RN, 
tendo como objetivo: I) assistir promover e valorizar as pessoas e os grupos de 
pessoas menos favorecidas; II) oferecer oportunidades, meios e condições para 
educação de base, habilitação profissional, recreação, arte, melhoria dos 
padrões culturais e ascensão social; IIII) promover o convívio e a fraternidade 
humana, o sentido e a ação comunitária, a participação e a integração; IV) 
incentivar e colaborar com a noite dos Martinenses ausentes, na festa de Nossa 
Senhora da Conceição, em Martins; V) prestar a assistência jurídica, médica 
odontológica e social aos sócios, mediante convênios, contratos, acordos ou 
outro meio legal com profissionais liberais e instituições de previdência 
privada; VI) promover encontros, atividades culturais, pedagógicas e eventos 
sociais, com objetivos de angariar recursos financeiros, para a manutenção e 
desenvolvimento da Associação;. VII) assistir e defender os interesses da 
Associação, e dos sócios, perante os poderes públicos em geral, ou em entidades 
autárquicas e fundacionais; VIII) criar em sua sede, uma biblioteca, 
principalmente de caráter histórico sobre os registros dos acontecimentos 
políticos, religiosos, culturais, esportivos e sociais ocorridos na cidade de 
Martins-RN; IX) firmar convênios, contratos, acordos, protocolo de intenção para 
obtenção de vantagens aos associados junto a Associações, Clubes, Restaurantes, 
Bares, Comércio em Geral e Turismo, podendo ainda assinar termo de conduta; X) 
manter intercâmbio com os Martinenses residentes em outros Estados da Federação, 
objetivando a criação e desenvolvimento de Associações congêneres; XI) zelar 
pelo interesse e bom andamento da Associação; XII) cuidar de assuntos 
relacionados à defesa e proteção do meio ambiente.  

Pela relevância dos seus objetivos, justifica-se plenamente a concessão do 
reconhecimento de Utilidade Pública, para que possa usufruir das vantagens 
decorrentes desse ato.                                                                     
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ATOS ADMINISTRATIVOS         
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

Secretaria Administrativa    

P O R T A R I A    Nº   091/2003 - SA     

O SECRETÁRIO ADMINISTRATIVO DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das  atribuições que lhe são conferidas através da 
RESOLUÇÃO Nº 013/97, de 28 de maio de 1997,        

R E S O L V E:           

Lotar na SECRETARIA LEGISLATIVA o servidor ETEVALDO ALVES DA 
SILVA, Assistente Parlamentar – PL - 02, Matrícula nº 66.321-2, do Quadro de Pessoal da 
Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data.          

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembléia Legislativa 
do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 26 de setembro de 
2003.           

GETÚLIO LUCIANO RIBEIRO   
                  Secretário Administrativo 
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     V I S T O:   

Deputado RICARDO MOTTA 
         1o. Secretário   

             

RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

Secretaria Administrativa           

P O R T A R I A    Nº   092/2003 - SA     

O SECRETÁRIO ADMINISTRATIVO DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no uso das  atribuições que lhe são conferidas através da 
RESOLUÇÃO Nº 013/97, de 28 de maio de 1997,        

R E S O L V E:           

Lotar na Procuradoria Geral a servidora MARIA LÚCIA FERREIRA 
DOS SANTOS, Assistente Parlamentar PL-03, matrícula nº 90.143-1, do Quadro de Pessoal da 
Assembléia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, a partir desta data.      
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Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembléia Legislativa 

do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 26 de setembro de 
2003.           

GETÚLIO LUCIANO RIBEIRO      
            Secretário Administrativo       

 V I S T O:   

Deputado RICARDO MOTTA  
  1o. Secretário  


